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Η εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην 
Ι.Μ. Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με τον πρέποντα πανηγυρικό χαρακτήρα εόρτασε η Ιερά 
Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, την διπλή εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Εθνικής Παλιγγενεσίας 
του 1821.

Επίκεντρο των πανηγυρικών Ακολουθιών ήταν ο περικαλλής Ιερός Ναός 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Μικρού Εμβόλου, όπου αυτές τις ημέρες φιλοξενείται 
τμήμα του Αρράφου Χιτώνος του Κυρίου και Τίμιο Ξύλο, εκ της Ιεράς Μονής 
Παντοκράτορος Αγίου Όρους.
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Αφ’ εσπέρας, Δευτέρα 24η Μαρτίου, τελέστηκε ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Σκοπέλου κ. Νικοδήμου. Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Ιόππης κ. Δαμασκηνός και ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος προσεφώνησε καταλλήλως τους προσκεκλημένους 
Αρχιερείς, καλωσορίζοντάς τους στη φιλόξενη Καλαμαριά.

Τον θείο λόγο κήρυξε, με περιεκτικό και εύληπτο τρόπο, ο χοροστατών Επίσκοπος 
Σκοπέλου κ. Νικόδημος.

Ο Θεοφιλέστατος ερμήνευσε το πανανθρώπινο και διαχρονικό μήνυμα του 
Ευαγγελισμού, λαμβάνοντας αφορμές από την Δ’ Στάση των Χαιρετισμών.

Ανήμερα της εορτής, Τρίτη 25η Μαρτίου, του Πανηγυρικού Όρθρου και του 
Αρχιερατικού Συλλείτουργου προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιόππης κ. 
Δαμασκηνός.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός κήρυξε τον θείο λόγο στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα, με το ζωντανό, παραστατικό και περιεκτικό ύφος που τον διακρίνει. 
Επικέντρωσε τον λόγο του στην σωτηριώδη, για τον άνθρωπο, σημασία του 
Ευαγγελισμού και στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία κατέστη δοχείο 
της θείας χάριτος, επισφραγίζοντας την προοπτική της σωτηρίας του ανθρώπου.

Περαιωθείσης της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε η επίσημη πανηγυρική Δοξολογία 
για την Εθνική εορτή, παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών του 
τόπου και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνου από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη 
στην προτομή του Αρχηγέτου της Ελληνικής Επαναστάσεως, Παλαιών Πατρών 
Γερμανού, η οποία κοσμεί τον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού.

Ακολούθως, Κλήρος και λαός μετέβησαν στο μνημείο πεσόντων στην Πλατεία 
Σκρα, όπου τελέστηκε Αρχιερατική Επιμνημόσυνη Δέηση και ακολούθησε παρέλαση 
στην παρακείμενη παραλιακή οδό, στην οποία παρέστη ο Σεβασμιώτατος με τον 
Ιερό Κλήρο.
























